

5176 Евангелие от Матфея 1-4
5176 Gospel of Matthew 1-4

До того, как Иисус призвал Матфея быть Своим учеником, тот был мытарем - сборщиком податей в Капернауме. Иначе его ещё звали Левием. Матфей начинает своё Евангелие с того, что перечисляет всех предков Иисуса Христа, начиная с Авраама:

"Родословие Иисуса Христа, Сына Давидова, Сына Авраамова."

В книге Бытие, 26:4, Господь обещал Аврааму: "Благословятся в семени твоём все народы земные..." Тем самым Он сказал, что именно из семени Авраамова должен будет выйти Мессия. Это было понятно всем, и если бы кто-то и попытался объявить себя Мессией, он должен был сначала доказать, что он потомок Авраама. Впоследствии Бог обещал Давиду, что Он устроит ему дом, и что не прекратится из его семени сидящий на престоле Израилевом. Тогда Давид понял, что, говоря это, Бог даёт ему обещание, что Мессия должен будет произойти из его потомков... Многие более поздние пророчества говорят о Мессии как об "отрасли от корня Иессеева", и также Его называют "Сидящим на престоле Давидовом". Итак, каждому, кто попытался бы заявить своё право на престол в качестве Мессии, было необходимо доказать, что он является потомком и Давида, и Авраама. Интересно, что иудеям не удалось сохранить свои радословные записи, и во всём мире в наше время нет ни одного еврея, который мог бы доказать, что он является потомком Давида. Но это больше не имеет значения, потому что Мессия уже пришёл. Прослеживая родословие Христа до Давида и Авраама, Матфей указывает на то, что Иисус исполняет оба требования пророчеств: что Он - потомок Авраама и что Он происходит из рода Давида.

Но ведь это родословная Иосифа! Если мы верим в непорочное зачатие, в то, что Иисус был рождён девой, для чего вообще говорить о генеологии Иосифа? ... Когда мы подойдём к шестнадцатому стиху, мы увидим, что Иосиф там не называется отцом Иисуса. Там сказано, что он был "мужем Марии, от Которой родился Иисус, называемый Христос."

В Новом Завете мы находим ещё одно родословие, которое относит Христа к потомкам Адама. Оно записано в Евангелии от Луки. Оно несколько отличается от того родословия, которое предлагает нам Матфей. И это не удивительно. Матфей прослеживает линию Иисуса от Иосифа до Давида через Соломона, а Лука обращает наше внимание на родословие Марии. Она также принадлежала к потомкам Давида и Авраама, но вела свой род не через Соломона, а через Нафана - другого сына Давида.

В Евангелии от Матфея мы видим, что Иосиф является потомком царственного рода Давида. Все Иудейские цари, перечисленные в его родословной, были потомками Давида, и это делало Иосифа полноправным наследником Израильского престола. Но дело в том, что в плане наследования престола перед Иосифом вставала серьёзная проблема. В его роду был некто Иехония, которого Господь проклял через пророка Иеремию. Бог сказал: "Никто из племени его не будет сидеть на престоле Давидовом".

Из-за Иехонии царская линия, идущая от самого Соломона, потеряла право на наследование престола. Но Иисус, будучи сыном Марии, имел право на престол Давида. Если бы Иисус был кровным сыном Иосифа, тогда из-за этого проклятия Он не имел бы никакого права на Израильский престол. Но будучи рождён от девы, и через неё являясь потомком Давида по линии Нафана, Иисус обладал полным правом наследования престола.

Согласно традиции, иудеям пришлось бы признать принадлежность Иосифа к царскому роду, при этом они должны были бы признать Иисуса, старшего сына Иосифа, законным наследником царского престола, хотя Он и был рождён от Духа Святого. Господь удивительнейшим образом исполнил эти два, казалось бы, несовместимых условия. Так что, в первых 17-ти стихах этого Евангелия есть много интересного.

Кстати, обычно в иудейских родословиях женщины не упоминались, но, говоря о предках Иосифа, Матфей называет целых четыре женских имени. Интересно, что если мы посмотрим на то, что это были за женщины, то увидим, что за исключением одной, они далеко не всегда являли собой пример добродетели. Самой первой стоит Фамарь:

”Иуда родил Фареса и Зару от Фамари...”

У Иуды был сын, который взял Фамарь себе в жёны. Но сын скончался, не оставив после себя детей, и тогда его брат поступил так, как было принято в той культуре: он взял её себе в жёны. Но он также умер бездетным. У Иуды был ещё один сын, и теперь это была его обязанность жениться на Фамари и восстановить семья своему брату. Но Иуда, после того, как он уже потерял двух сыновей, не хотел позволить, чтобы и третий женился на ней. Он сказал невестке: ”Посмотри, он ещё слишком молод, он ведь ещё совсем ребёнок...” Таким образом, он продолжал откладывать свадьбу до тех пор, пока ей не стало ясно, что он никогда не позволит этому браку состояться. Тогда Фамарь оделась как проститутка, закрыла лицо покрывалом и села у дороги, по которой обычно проходил Иуда. Проходя мимо, он принял её за блудницу и сделал ей соответствующее предложение, на что Фамарь спросила: ”А что ты мне дашь?” Иуда пообещал: ”Я дам тебе козлёнка из моего стада.” Она отвечала: ”Но ведь у тебя нет его сейчас с собой?!” Тогда Иуда дал ей в залог свой перстень-печать, пообещав прислать козлёнка позже, и вошёл к ней. Лицо Фамари было закрыто покрывалом, и он не узнал свою невестку. На следующий день, когда посланный им с обещанным козлёнком слуга не нашёл там блудницы, он начал спрашивать людей: ”Где та блудница, которая обычно здесь сидит?” Но все отвечали, что никакой блудницы они не видели. Слуга возвратился обратно к Иуде и сказал: ”Я не смог её найти, и вот, принёс козлёнка обратно...”

Через некоторое время стало известно, что Фамарь забеременела, и когда Иуда прослышал об этом, он сказал: ”Предайте её смерти...” Тогда Фамарь прислала ему его перстень и просила передать, что она беременна от того человека, которому принадлежит этот перстень с печатью. Иуда попался!

Интересно, что для продолжения рода Мессии Бог избрал именно Фамарь, у которой в жизни встречались, казалось бы, достаточно щекотливые эпизоды.

Вторая женщина в родословии Христа - Раав. Когда народ израильский вошёл в землю, обещанную им Богом, первым на их пути был город Иерихон. Израильтяне послали в город разведчиков, чтобы те разузнали, как он укреплён, и как построена его оборона. Когда жители Иерихона обнаружили, что в город проникли шпионы, они собрались найти их и предать смерти. Раав, которая была блудницей, спрятала шпионов на крыше своего дома, укрыв их снопами. Когда всё немного поутихло, она спустила их с городской стены и просила их, чтобы, когда они возьмут город, израильтяне сохранили жизнь ей и её семье. Тогда они сказали ей: ”Повесь эту

червлёную верёвку на своём окне. Когда мы будем брать город, всякий, кто будет в твоём доме, останется жив.” Иерихон был взят, и Израильтяне вспомнили о Раав, и те, кто находился в её доме, остались в живых. Раав не была израильтянкой. Она была из Иерихона, а значит, происходила из племени Хананеев. Кроме того, она была ещё и проституткой, блудницей, но Господь также поместил её в этот род, через который должен был прийти Мессия.

Раав родила Вооза, который взял себе в жёны Руфь, моавитянку. Руфь - это третье женское имя, которое упоминается в родословии Христа. Моавитяне были народом, который Бог проклял навеки. С того дня, как Бог проклял народ Моава, моавитяне не могли входить в храм до десятого поколения, иначе говоря, практически навсегда. Но всё же, по Божьей благодати, Руфь стала женой Вооза, чьим сыном был Овид, отец Иессея, младшим сыном которого стал царь Давид. Итак, Бог сделал Руфь частью этого рода.

Четвёртая женщина не называется по имени, но мы знаем, кто она:

”...Давид царь родил Соломона от бывшей за Уриею...”

Это Вирсавия. Она состояла в незаконных взаимоотношениях с царём Давидом, что позднее привело к смерти её мужа. После этого она стала женой Давида и родила ему сына, названного Соломоном, который стал следующим царём над Израилем, и дальше род продолжался уже через него.

Итак, Господь поместил в родословную Иосифа этих четырёх женщин, чтобы ещё ярче показать нам благодать Господа, чтобы показать, что даже мы, со всеми нашими недостатками, всё равно можем стать сопричастниками Божьей благодати и любви, которую Он проявляет к людям. Исключений нет. Бог уже включил в Свой план тех людей, которые сами полностью испортили свою жизнь: тех, кто в своей жизни испытал величайшие падения, тех, чья жизнь запятнана безнравственностью, развратом и пороком. Бог всё равно сделал этих людей частью Своего плана. Эти примеры ободряют нас - таких же грешников, которые совершили в своей жизни немало падений и промахов. Мы видим, что Бог всё равно может и будет использовать нас в Своем плане. Когда я вижу, каких людей Бог включил в родословную Христа, это наполняет мою душу огромной радостью и восторгом.

Теперь, начиная с 17 - го стиха, Матфей говорит о поколениях:

”Итак всех родов от Авраама до Давида четырнадцать родов; и от Давида до переселения в Вавилон четырнадцать родов; и от переселения в Вавилон до Христа четырнадцать родов.”

Очевидно, что Матфей намеренно оставил в стороне некоторые имена, чтобы точно разделить все роды на 3 группы по четырнадцать. Среди тех, которые не попали в это родословие, - Амасия, Охозия и Иоас, сыновья Гофолии, дочери Ахава и Иезавели, самых нечестивых правителей Северного Царства, чей грех, на самом-то деле, и определил судьбу Северного Царства. Гофолия старалась истребить всё семя царского рода Давида, но один из его сыновей смог убежать от неё и позднее стал царём. Потомки Гофолии не были включены в это родословие, и, я уверен, Матфей сделал это намеренно. Есть и другие упущения, но похоже, Матфей поставил своей целью скомпоновать все роды по 14. Вероятно, у него была для этого какая-то веская причина.

”Иаков родил Иосифа, мужа Марии, от Которой родился Иисус, называемый Христос.”

Этот, своего рода, связующий стих здесь действительно необходим. Матфей открывает перед нами всё родословие Иисуса от самого Авраама, чтобы доказать нам,

что родословие Иисуса восходит к Аврааму и Давиду. Но Иисус не был рождён от Авраама, и именно это Матфей и объясняет далее:

”Рождество Иисуса Христа было так: по обручении Матери Его Марии с Иосифом, прежде нежели сочтаны были они [то есть, прежде, чем они вступили в физическую связь], оказалось, что Она имеет во чреве от Духа Святого”.

Возможно, вам будет интересно узнать, что в иудейской культуре существовало 3 уровня взаимоотношений, через которые проходила каждая пара, прежде чем они вступали в брак: во-первых, помолвка; во-вторых, обручение; и, наконец, брак. Помолвка могла быть совершена на любом этапе жизни человека, даже в младенческом возрасте. Брак устраивался родителями заранее. Если у родителей мальчика были близкие друзья, у которых была маленькая дочь, они могли сказать: ”Давайте мы их поженим...” Родители заключали соглашение, согласно которому их сын должен был взять в жёны дочь их друзей. В то время детям могло быть по 2-3 года, но поскольку родители пришли к соглашению, помолвка считалась официальной.

Когда дети подрастали и достигали возраста вступления в брак, - обычно это происходило в 13-15 лет, - наступало время обручения. Этот период обручения длился примерно год. Для нас не так легко это понять, потому что в наше время помолвка и обручение стали практически синонимами. Но у иудеев на этом этапе будущие супруги уже считались отделёнными, предназначенными только друг для друга. В течение этого года они готовились к свадьбе. В течение периода обручения вы, в каком-то смысле, считались уже мужем и женой. Если вы были обручены, а потом отказывались вступить в брак, это приравнивалось к разводу. В этот год будущие муж и жена были полностью посвящены друг другу, но между ними ещё не могло быть никаких физических взаимоотношений. Через год после обручения игралась свадьба. Пара вступала в официальный брак.

Мария забеременела именно в период обручения. По иудейскому закону это считалось супружеской неверностью и прелюбодеянием, и Марию должны были побить камнями за её предполагаемую неверность. Без всяких сомнений, она была прекраснейшим человеком, не обязательно физически, но, главное, духовно. Она была такой юной, такой чистой и праведной, что из всех девушек того времени Бог избрал именно её, чтобы она была тем сосудом, через который Его Сын должен был прийти на землю. Бог оказал ей такую честь, что с того момента и навсегда все люди будут называть её ”благословенной”. Глубина её духовности отражена в Евангелии от Луки, когда она встречается со своей родственницей Елисаветой, которая в то время тоже была беременна. Женщины начинают делиться своими переживаниями в беременности и теми чудесами, которые окружали их, и Мария просто не в силах сдержать всего того, что переполняло её. Об этом мы читаем в первой главе Евангелия от Луки, начиная с 46-ого стиха:

”И сказала Мария: величит душа Моя Господа,

и возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моём,

что призрел Он на смирение Рабы Своей, ибо отныне будут ублажать Меня все роды...”

Она изливает свою хвалу Богу, которая открывает нам всю глубину её взаимоотношений с Ним. Мария была прекрасна, прежде всего, духовно, и Бог избрал её для этой высокой чести.

Иосиф был в замешательстве: он любил свою невесту и просто не знал, что теперь делать. Он не хотел даже думать о том, как она будет опрочена, когда люди узнают, что

он не был отцом ребёнка. Как он мог так поступить? Ведь разъярённая толпа, не задумываясь, закидает её камнями. В конце концов, он придумал: "Может быть, я смогу просто отослать её тихонько куда-нибудь и спрятать. По крайней мере, она останется в живых..." Иосиф снова и снова возвращался к этой мысли.

19-ый стих 1-ой главы Евангелия от Матфея говорит нам:

"Иосиф же муж Её, будучи праведен..."

Часто Иосифа рисуют таким недалёким простачком, но, на самом деле, он был человеком, который жил в тесном общении с Богом. Очевидно, Иосиф умер, когда Иисус был ещё ребёнком. После их возвращения из Египта, единственное упоминание о нём мы находим в Евангелии от Иоанна, 6:42, где о Христе сказано: "...Не Иисус ли это, сын Иосифов..." Несомненно, Иосиф прожил в Назарете достаточно долго, но к тому времени, когда Иисус начал Своё служение, Иосифа уже не было в живых.

"Иосиф же муж Её, будучи праведен и не желая огласить Её, хотел тайно отпустить Её."

Но когда он помыслил это, - се, Ангел Господень явился ему во сне и сказал: Иосиф, сын Давидов!..."

Ранее Матфей уже доказал нам, что Иосиф происходил из рода Давида.

"...Не бойся принять Марию, жену твою [они были обручены, и хотя ещё не состояли в официальном браке, она уже считалась его женою], ибо родившееся в Ней есть от Духа Святого;

родит же Сына, и наречёшь Ему имя Иисус, ибо Он спасёт людей Своих от грехов их."

Имя "Иисус" - греческий аналог еврейского имени "Иешуа", которое является краткой формой имени "Иегова Шуа", что означает "Иегова есть Спасение." Поэтому написано: "Наречёшь Ему имя 'Иешуа', ибо Он спасёт людей Своих от грехов их." Его имя выражает Его миссию как Спасителя.

"А всё сие произошло, да сбудется речённое Господом через пророка, который говорит..."

Заметьте, Матфей принимает как факт то, что через пророков говорит Сам Бог. Новый Завет признаёт и утверждает Богодухновенность всего Писания. Во 2-ом Послании к Тимофею, 3:16, мы читаем: "Всё Писание Богодухновенно..." Пётр, обращаясь к тому, что писал Давид, сказал: "Предрек Дух Святыи устами Давида..." Новый Завет признаёт и учит, что Бог является не только главным действующим лицом Писаний, но и их Автором. Вот ещё одно этому подтверждение: апостол Павел сказал: "Ибо я первоначально преподавал вам, что и сам принял..." Пророк Исайя в 7-ой главе писал: "Се, Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя Ему Еммануил, что значит: с нами Бог."

Мне трудно принять то, что современные переводы Библии часто упраздняют Божественность Иисуса Христа. Это одна из причин, по которой я не принимаю и недолюбливаю некоторые, так называемые, "современные" переводы Библии. Здесь, в 7-ой главе Исайи, начиная с 11-ого стиха, мы читаем пророчество:

"Проси себе знамения у Господа Бога твоего: проси или в глубине, или на высоте."

И сказал Ахаз: не буду просить и не буду искушать Господа.

Тогда сказал Исаия: слушайте же, дом Давидов! Разве мало для вас затруднять людей, что вы хотите затруднять и Бога моего?

Итак Сам Господь даст вам знамение: се, Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил.”

Господь обещает, что Мессия будет рождён от девы, то есть девственницы. Но некоторые исследователи Библии, которых многие считают авторитетами в области Писаний, или, по крайней мере, они сами пытаются так себя представить, совершенно отвергают непорочное зачатие Христа. Они похожи на фарисеев, которые в те дни тоже представляли себя как абсолютный авторитет во всём, что касалось Писаний. Фарисеи были уверены, что никто не может понимать и истолковывать Писание, кроме их самих и книжников. Если вы помните, Иисусу нашлось, что сказать о них. ...У нас тоже есть свои, современные, 'фарисеи' и 'книжники', которые сидят в своих "интеллектуальных кругах" и поглядывают на всех остальных сверху вниз: "Ах, бедный, ах, такой отсталый народ..." Один из таких исследователей - Гесений (Gesenius), - например, составил словарь, в котором перевёл еврейское слово "алма" как "молодая женщина". Теперь переводчики, которые стараются как можно сильнее 'разбавить' Слово Божье, в основном используют именно этот "словарь Гесения" и переводят этот отрывок примерно так: "Итак Сам Господь даст вам знамение: се, молодая женщина во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил."

Ну, во-первых, скажите мне, пожалуйста, какое же это такое особое знамение - беременная молодая женщина?! Да никакое это не знамение - такое встречается на каждом шагу! В этом нет ничего уникального и даже необычного. Вполне очевидно, что Сам Дух Святой и предначертал, чтобы это слово было переведено как "дева, девственница". Во всех остальных случаях в Ветхом Завете это слово обозначает "девственница." Почему же эти "исследователи" именно в этом месте решили перевести его как "молодая женщина" вместо "дева..."?

Так что же это была за научная работа?! Гесений заявил, что не верит в чудеса, а молодая девственница, родившая сына, - это, конечно же, ни что иное, как чудо. Поэтому-то он и перевёл используемое здесь слово как "молодая женщина" вместо "дева." Я не испытываю никакого почтения перед такими исследователями. Они как бы предполагают, что, на самом деле, Бога вовсе не существует, а если и существует, то Он не способен превзойти те законы природы, которые Сам же и установил во Вселенной, и следовательно, не способен совершить чудо. Я совершенно не согласен с таким предвзятым отношением, и, благодарение Богу, совсем не обязан в это верить!

За двести лет до рождения Христа жили 70 иудейских учёных, книжников, которые считали, что люди должны читать Писания на доступном им языке. После возвращения из Вавилонского плена большинство людей не понимали иврита. Он стал языком, понятным и доступным только учителям, которые исследовали Писания. В своём понимании Писания обычные люди зависели от этих исследователей. Только они могли объяснить им и научить их Божьему Слову, потому что никто больше не мог понимать языка Писаний.

После завоеваний Александра Македонского большое влияние на мир стала оказывать греческая культура. Греческий стал самым распространённым языком древнего мира. Поэтому-то 70 иудейских учёных-переводчиков решили перевести еврейские Писания Ветхого Завета на греческий язык. Большинство евреев говорило в то время на греческом, и поэтому благодаря труду этих учёных-переводчиков люди смогли читать Писания на понятном им языке. Поскольку в переводе принимало участие 70 человек, этот перевод назвали "Септуагинта", что означает "семьдесят".

Создавая этот перевод, еврейские учёные использовали в этом стихе греческое слово, не допускающее двойственного понимания, единственное значение которого - "девственница". И, конечно же, Матфей цитирует этот стих из Септуагинты. Новый Завет признаёт, что Ветхий Завет был написан по Божьему вдохновению, и что Исайя, когда он произносил эти слова, был вдохновлён на это Богом. Поэтому изменять Писания, переводя этот отрывок как "молодая женщина забеременеет...", - просто богохульство.

Это только один из сотен примеров, которые я могу привести в отношении некоторых современных переводов. Поэтому я очень рад, что Господь дал нам возможность пользоваться переводом, рассматривающим первоначальный текст как неоспоримый авторитет фундаментальной истины, данной нам Богом. Я очень рад этому.

"Встав от сна, Иосиф поступил, как повелел ему Ангел Господень, и принял жену свою,

и не знал Её. Как наконец Она родила Сына Своего первенца, и он нарек Ему имя: Иисус."

Учение о вечной девственности Марии, которое получило такое широкое распространение в Католической и Православной Церкви, - просто чушь. Оно изобретено теми людьми, которые старались возвысить Марию до уровня божества. Этот факт очевиден. Во-первых, в греческом оригинале здесь сказано: "Не знал её до тех пор, пока она наконец родила..." Совершенно очевидно, что после этого они жили в нормальных, подходящих мужу и жене отношениях. Во-вторых, далее, в Евангелиях несколько раз встречается упоминание о братьях и сёстрах Иисуса. Если Иосиф так никогда и не познал Марию, то значит все они были рождены через непорочное зачатие, что в конечном счёте приводит всё в полнейший беспорядок. В Евангелии от Марка братья Иисуса называются по именам: Иаков, Иосия и Симон, и упоминаются его сёстры. Таким образом, учение о вечной девственности Девы Марии не находит подкрепления в Писании. ...И это - лишь одно из учений, которые преподносятся в этих церквях, но которые не имеют под собой никакого библейского основания. Павел сказал: "Берегитесь псов". Я говорю: "Берегитесь догм!"

"Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода..."

Здесь речь идёт о Ироде Великом - маленьком, низкорослом чудовище. Он был немногим выше 120 сантиметров и, в следствие этого, скорее всего, страдал от страшнейшего комплекса неполноценности. Знаменательно, что всё, что бы он ни делал, он делал в огромных масштабах. Он выстраивал огромные крепости, используя для этого огромные камни... Я, кстати, стоял рядом с одним таким камнем, который был 14 метров в длину, 1 метр 80 см в высоту, и 2 с половиной метра в ширину. Он лежит в основании западной стены Иерусалима, куда туристы обычно не заходят. Предполагают, что этот камень весит около ста семидесяти тонн. Несомненно, Ирод был гением в строительстве. Он выстроил Иродиан и Масаду, и ещё одну крепость, подобную Иродиану, которая называлась Александриан. Он выстроил Кесарию, пруды неподалёку от Вифлиема, которые называются прудами Соломона, всю систему водообеспечения Иерусалима, все постройки на Храмовой горе и, конечно же, великий Иерусалимский храм. Сегодня ещё можно увидеть многое из построенного им и с изумлением и удивлением рассмотреть эти потрясающие плоды строительства маленького гения, который к тому же был ужасно жесток и не знал пощады. Ирод был параноиком. Он считал, что его сыновья и жена Мариамна находятся в заговоре против

него, и поэтому предал их смерти. Потом он начал скучать по Мариамне и выстроил в её честь огромный монумент. При дворе говорили, что безопаснее быть свиньёй Ирода, чем его сыном. Несомненно, этот маленький человечек нигде не чувствовал себя в безопасности. Какое-то время спустя он осознал, что из-за его жестокости, когда он умрёт, никто не будет его оплакивать. Не желая смириться с этой мыслью, он отдал приказание, чтобы по его смерти были убиты и все его приближённые, с той целью, чтобы, если люди не будут плакать по нему, по крайней мере, они плакали бы по другим убитым. К счастью, когда он умер, у людей хватило ума не повиноваться его приказу. Придворных не убили, а Ирод так и почил неоплаканным.

”Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода, пришли в Иерусалим волхвы с востока и говорят:

где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему.”

Можете себе представить, что это значило для вечно неуверенного в себе Ирода? Когда его спросили: ”Где родившийся Царь Иудейский?”, Ирод, наверное, подумал про себя: ”Но ведь Царь Иудейский - это я! Что вы имеете в виду, спрашивая ”где родившийся Царь Иудейский?!” Он, скорее всего, был ужасно напуган и шокирован. Мудрецы сказали: ”Мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему.”

О Вифлиемской Звезде сказано уже немало. Учёные и исследователи выступают со множеством различных предположений, пытаюсь найти астрономическое объяснение тому, что же представляла собой эта звезда над Вифлиемом. В одной из самых больших обсерваторий Америки в декабре часто проводят лекции о Вифлиемской звезде. В планетарии при той обсерватории с помощью лампочек можно даже воссоздать на потолке картину звёздного неба, все созвездия и соединения планет в любой период истории, в том числе и в момент рождения Христа. Однако то, как на небе возникло именно такое знамение, до сих пор остаётся загадкой. Бог же не призвал нас к тому, чтобы строить догадки, поэтому нам придётся оставить этот вопрос так, как он есть, - без ответа.

”...Ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему.”

Они видели звезду на востоке и последовали за ней. Получается, что звезда перемещалась с запада на восток, что само по себе является сверхъестественным явлением.

”Услышав это, Ирод царь встревожился и весь Иерусалим с ним.

И, собрав всех первосвященников и книжников народных, спрашивал у них: где должно родиться Христу?

Они же сказали ему: в Вифлееме Иудейском, ибо так написано через пророка:

и ты, Вифлеем, земля Иудина, ничем не меньше воеводств Иудиных, ибо из тебя произойдёт Вождь, Который упасёт народ Мой, Израиля.”

Они не до конца сказали пророчество, и если вы обратитесь к книге пророка Михея, 5:2, то найдёте там продолжение этих слов: ”...Которого происхождение из начала, от дней вечных.” Михей говорит о Мессии, Который воссядет на троне и будет править вечно. Вифлием был назван местом Его рождения.

”Тогда Ирод, тайно призвав волхвов, выведал от них время появления звезды

и послав их в Вифлеем, сказал: пойдите, тщательно разведайте о Младенце и, когда найдёте, известите меня, чтобы и мне пойти поклониться Ему.

Они, выслушав царя, пошли. И се, звезда, которую видели они на востоке, шла перед ними, как наконец пришла и остановилась над местом, где был Младенец.”

Итак, сначала эта звезда двигалась на запад, а потом стала двигаться на восток, так как Вифлеем находится на юго-востоке от Иерусалима. Очевидно, что это было какое-то сверхъестественное явление.

Заметьте, звезда ”остановилась над местом, где был Младенец.” Она не остановилась над яслями, она не остановилась над тем местом, где был *новорожденный*. Она остановилась над местом, где был *младенец*. Тут-то наши рождественские открытки и рождественские зрелища и сбивают нас с толку. Мы прилагаем столько усилий к тому, чтобы сделать эти празднования как можно более пышными. Наши мудрецы, восседая на своих верблюдах, входят прямо в хлев. Они возлагают свои дары перед новорождённым младенчиком, лежащим в яслях, а пастухи смотрят на них с изумлением, широко раскрытыми глазами, - типичная сцена для рождественских открыток и постановок. Но всё дело в том, что мудрецы были запоздавшими гостями. К тому времени, как они пришли поклониться Царю, Иосиф и Мария с их ребёнком уже переселились из хлева в свой нормальный дом в Вифлиеме. Мудрецы не приходили в хлев. Они пришли позже, возможно, год или два спустя, и увидели уже не новорожденного, а младенца. На греческом это слово обозначает ребёнка, который уже умеет ходить. Скорее всего, к этому времени Иисус уже мог произносить Свои первые слова.

”И, войдя в дом, увидели Младенца с Мариєю, Матерью Его, и, пав, поклонились Ему; и, открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото [как это и подобает Царю], ладан и смирну.”

Смирна - это благовоние, которое использовалось для помазания человека при его погребении. Поэтому тот факт, что придя к Младенцу, мудрецы принесли ему смирну, имеет огромное пророческое значение.

”И, получив во сне откровение не возвращаться к Ироду, иным путём отошли в страну свою.

Когда же они отошли, - се, Ангел Господень является во сне Иосифу и говорит: встань, возьми Младенца и Матерь Его и беги в Египет, и будь там, доколе не скажу тебе; ибо Ирод хочет искать Младенца, чтобы погубить Его.

Он встал, взял Младенца и Матерь Его ночью и пошёл в Египет,

и там был до смерти Ирода, да сбудется речённое Господом через пророка, который говорит: из Египта возвал Я Сына Моего.

Тогда Ирод, увидев себя осмеянным волхвами, весьма разгневался, и послал избить всех младенцев в Вифлееме и во всех пределах его, от двух лет и ниже, по времени, которое выведал от волхвов.”

Помните, Ирод спросил у них о том, когда они впервые увидели звезду? Возможно, мудрецы сказали ему, что она появилась около двух лет назад. Именно поэтому он приказал убить всех детей от двух лет и младше, что снова является

подтверждением того, что, когда мудрецы пришли поклониться Ему, Иисус уже не был новорожденным ребёнком, который лежал в хлеву в яслях.

”Тогда сбылось речённое через пророка Иеремию, который говорит:

глас в Раме слышен, плач и рыдание и вопль великий; Рахиль плачет о детях своих и не хочет утешиться, ибо их нет.”

Помните, после того, как она родила Вениамина, Рахиль умерла вне стен Вифлиема. Это очень знаменательно. Она назвала своего сына Бенони, что значит **”сын страдания”**, и иудеи до сих пор чтят её могилу.

”По смерти же Ирода [что произошло вскорости после рождения Христа], - се, Ангел Господень во сне является Иосифу в Египте

и говорит: встань, возьми Младенца и Матерь Его и иди в землю Израилеву, ибо умерли искавшие души Младенца.

Он встал, взял Младенца и Матерь Его и пришёл в землю Израилеву.

Услышав же, что Архелай царствует в Иудее вместо Ирода, отца своего, убоялся туда идти; но, получив во сне откровение, пошёл в пределы Галилейские.”

Они вернулись туда, откуда вышли, - в Галилею. Именно здесь Мария впервые услышала от Архангела Гавриила, что она станет матерью Христа.

”И, придя, поселился в городе, называемом Назарет, да сбудется речённое через пророков, что Он Назореем наречется.”

На протяжении всего Евангелия Матфей неоднократно указывает на то, каким образом во Христе исполнились пророчества ветхозаветных Писаний.

”В те дни приходит Иоанн Креститель и проповедует в пустыне Иудейской...”

Прошло много лет... Повествование переносит нас со времени возвращения Иосифа и Марии в Назарет прямо к началу служения Иисуса. Может быть, прошло 28 или даже 29 лет, о которых практически ничего нигде не записано. В Евангелии от Луки, 2:41, нам удаётся мельком заметить Иисуса в возрасте 12-и лет, и похоже, что Он был очень необычным подростком. Матфей же сразу переходит к служению Иоанна Крестителя, который проповедывал в Иудейской пустыне. Некоторые апокрифы рассказывают нам немного больше о детстве Христа: о том, как Он исцелял птичек со сломанными крыльшками, и тому подобное. Но Сам Господь решил, что лучше оставить эту часть Его жизни в стороне и не включать её в Писания. А где молчат Писания, и нам, наверное, тоже стоит хранить молчание.

”И говорит: покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное.

Ибо он тот, о котором сказал пророк Исаия...”

Иоанн Креститель был исполнением пророчества, данного через Исайю.

”...Глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему.

Сам же Иоанн имел одежду из верблюжьего волоса и пояс кожаный на чреслах своих, а пищею его были акриды и дикий мёд.”

Акриды - это саранча, насекомое, похожее на кузнечика. Некоторые полагают, что она была пищей бедняков. Другие же, напротив, утверждают, что в то время саранча считалась деликатесом, как, например, в наше время улитки в чесночном соусе...

”Тогда Иерусалим и вся Иудея и вся окрестность Иорданская выходили к нему

и крестились от него в Иордане, исповедуя грехи свои.

Увидев же Иоанн многих фарисеев и саддукеев, идущих к нему креститься, сказал им: порождния ехиднины! кто внушил вам бежать от будущего гнева?

сотворите же достойный плод покаяния.”

Принесите в своей жизни такой плод, который будет свидетельством того, что ваше покаяние истинно... Есть немало людей, которые любят громко заявлять о своём покаянии, но в их жизни нет ни малейшего проявления этого покаяния. Покаяние подразумевает изменение, и если в жизни человека не происходит никаких реальных перемен, это даёт повод сомневаться в истинности его покаяния.

”...И не думайте говорить в себе: ”отец у нас Авраам”, ибо говорю вам, что Бог может из камней сих воздвигнуть детей Аврааму.”

Их наивысшей гордостью было то, что они являлись потомками Авраама. Они думали, что будучи сынами Авраама, они автоматически получают спасение. Подобно им и в наше время многие люди в России полагают, что если они русские, то это автоматически делает их христианами. Если вы спросите их, веруют ли они во Христа, они, скорее всего, ответят: ”Конечно же, ведь я русский, я православный. Меня ещё в детстве крестили. Что же ты думаешь, я язычник какой-нибудь?!” Такое же отношение было и у иудеев. Они называли себя сынами Авраама, но Иоанн Креститель говорит им в ответ:

”...Бог может из камней сих воздвигнуть детей Аврааму.

Уже и секира при корне дерев лежит: всякое дерево, не приносящее доброго плода, срубают и бросают в огонь.”

В Евангелии от Иоанна, 15:2, Иисус говорит о лозе и ветвях: ”Всякую у Меня ветвь, не приносящую плода, Он отсекает; и всякую, приносящую плод, очищает, чтобы более принесла плода.” Ветви, которые не приносят плода, будут отрезаны: ”такие ветви собирают и бросают в огонь, и они сгорают...”

Иисус сказал в Евангелии от Матфея, 7:16: ”По плодам их узнаете их.” Иоанн Креститель увещевает здесь своих слушателей: ”Принесите плод!”

Однажды, проголодавшись, Иисус с учениками подошел к смоковнице и, не найдя на ней плода, проклял её. На следующий день, проходя мимо того места, ученики заметили, что смоковница засохла, и сказали Иисусу: ”Дерево, которое Ты проклял, засохло и умерло.”

В Ветхом Завете смоковница предстаёт перед нами как один из символов Израильского народа. Господь хотел видеть Израиль приносящим плод. Но на этот раз Иоанн Креститель говорит, что секира, то есть, топор, опустится на самый корень этого дерева, которое и есть Израиль. Дерево, не приносящее хорошего плода, будет срублено. Говоря о верующих из язычников, Апостол Павел писал в Послании к Римлянам, 11:17-25, что Бог отрезал природные ветви, чтобы привить на их место те, которые по своей природе не принадлежат к этому дереву. Отвергнув Христа,

Израильский народ и сам оказался отвержен Богом. Бог послал им обещанного Мессию, дав им ещё один шанс, но они отвергли Его. С тех пор Евангелие было проповедано и язычникам, и иудеям, без различия. Потому что иудей вы или язычник, - есть только один путь к Богу, и этот путь лежит через Его Сына Иисуса Христа.

Иоанн Креститель сказал:

”Я крещу вас в воде в покаяние, но Идущий за мною сильнее меня; я не достоин понести обувь Его; Он будет крестить вас Духом Святым и огнём...”

Будучи предтечей, Иоанн Креститель свидетельствовал не о себе, а о Том, Который должен был прийти после него, - об Иисусе из Назарета: **”...Глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему.”** Служение Иоанна заключалось в том, чтобы готовить сердца людей к пришествию Мессии - Иисуса Христа.

”...Лопата Его в руке Его, и Он очистит гумно Своё и соберёт пшеницу Свою в житницу...”

Имеется в виду лопата, которую использовали на гумне, для того чтобы веять зерно и отделять его от соломы и шелухи. После веяния очищенное зерно собирали в хранилище...

”...А солому сожжёт огнём неугасимым.

Тогда приходит Иисус из Галилеи на Иордан к Иоанну креститься от него.

Иоанн же удерживал Его и говорил: мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне?

Но Иисус сказал ему в ответ: оставь теперь, ибо так надлежит нам исполнить всякую правду. Тогда Иоанн допускает Его.”

Отвергнув все возражения Иоанна, Иисус убеждает его, что Ему, Сыну Божьему, необходимо быть примером для людей. Повинуясь Христу, Иоанн крестил Его.

В Первом Послании Петра, 2:21, апостол говорит о Христе: **”...Оставив нам пример, дабы мы шли по следам Его...”** Иисусу было не в чем каяться, и именно поэтому Иоанн возражал против Его крещения. Но Своим поступком Иисус давал пример нам. Крещение символизирует превосходство духовного над материальным. Оно свидетельствует о том, что жизнь по духу выше жизни по плоти. Это утверждение и было смыслом самого прихода Христа, и именно поэтому мир ненавидел Его.

Превосходство духовной жизни над жизнью по плоти является главной мыслью, которая красной нитью проходит через всё Писание. Именно это и представляет собой крещение: смерть жизни по плоти, ветхого человека, ветхой природы, ветхих устремлений и желаний. Когда вы сходите в воду, это означает, что ваш ветхий человек умер и погребён, а поднимаясь из воды, вы свидетельствуете о новой жизни, жизни по духу, которая намного превосходит жизни по плоти.

”И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды, - и се, отверзлись Ему небеса, и увидел Иоанн Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него.

И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Моё благоволение.”

Когда Иисус вышел из воды, Дух Святой сошёл на Него и излился на Его жизнь. Отец, гордый Своим Сыном, не стал скрывать того, насколько Он Им доволен. Иисус сказал в Евангелие от Иоанна, 8:29: "Я всегда делаю то, что Ему [Богу Отцу] угодно." Он жил совершенной жизнью абсолютного посвящения, во всём исполняя волю Отца.

В книге Откровения, глава 4, стихи с 8-ого по 11-й, когда старцы воздают славу Богу перед Его престолом, херувимы провозглашают: "Свят, свят, свят Господь Бог Вседержитель, Который был, есть и грядёт!", тогда двадцать четыре старца падают пред Сидящим на престоле, и поклоняются Живущему во веки веков, и полагают венцы свои перед престолом, говоря: "Достоин Ты, Господи, принять славу и честь и силу: ибо Ты сотворил всё, и всё по Твоей воле существует и сотворено."

Это не совсем точный перевод. В греческом оригинале сказано, что все сотворено и существует для Его удовольствия. Это и есть ответ на вопрос о том, для чего Бог сотворил вас, - для Своего удовольствия.

Может быть, подобная мысль вам не по душе. Ну, что же, может быть, для вас это и нелегко. Но факт остаётся фактом, и вы никак не сможете этого изменить. Если вы будете этому противиться, вся ваша жизнь будет полна разочарований. Если же вы будете послушны своему предназначению и будете жить согласно ему, ваша жизнь будет самой полной, которую вы когда-либо могли себе представить. Когда вы сможете сказать, как Иисус: "Я всегда делаю то, что угодно Отцу", - тогда ваша жизнь будет совершенной. Бог свидетельствовал: "Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Моё благоволение."

Заметьте, что в то время, когда Иисус принимает крещение, Дух Святой сходит на Него, и голос Отца говорит с небес, - перед нами предстаёт вся Троица: Отец, Сын и Дух Святой.

"Тогда Иисус возведён был Духом в пустыню, для искушения от диавола..."

Иисус теперь ведом Духом. Новый Завет очень много говорит о жизни по Духу и хождении по Духу. Часто люди делают слишком сильное ударение на крещении Святым Духом. Но ходить по Духу намного важнее, чем иметь дары Духа. Нужно искать не каких-то сверхъестественных явлений, чувство восторга или проявление даров, но того, чтобы следовать водительству Духа и ходить по Духу. Апостол Павел говорит нам в Послании к Римлянам, 8:14: "Ибо все, водимые Духом Божиим, суть сыны Божии." Не важно, какой восторг вас наполняет, или как высоко вы подпрыгиваете под воздействием того, что в некоторых церквях называют "крещением Духом". Для меня важнее то, насколько прямо вы ходите, когда приземляетесь. Я знаю много людей, которые прыгают, но при этом не ходят прямо, не ходят в любви. Проявление духовных даров и все те эмоции, которые их сопровождают, не так важны, как хождение по Духу. Именно этого ожидает от нас Бог. Именно это является вопросом первостепенной важности.

Я не противник настоящего духовного возбуждения и каких-то других явлений. Я противник хождения по плоти. Когда мы начинаем заострять внимание на тех или иных сверхъестественных явлениях, а не на хождении по Духу, у нас может возникнуть немало трудностей.

"...Тогда Иисус возведён был Духом в пустыню, для искушения от диавола..."

Кто-то, возможно, задумается, почему Дух ведёт Христа в пустыню для искушения. Дело в том, что было необходимо, чтобы Иисус прошёл через те же искушения, которым подвергаемся и мы, чтобы Он испытал наши слабости и понял, и мог помочь нам в искушении, - чтобы Он мог стать нашим Первосвященником.

”...И, постившись сорок дней и сорок ночей, напоследок взалкал.”

Живя в этом мире, мы подчас испытываем, так называемую, эмоциональную перегрузку. Причиной этому служит то, что наш ум постоянно занят обработкой поступающей в него информации в виде зрительных образов, запахов, звуков, вкусов и ощущений, которую передают в него наши органы чувств. Мозг перерабатывает эти данные, чтобы из них составить общую картину происходящего. Возможно, когда вы сидите в церкви, ваши органы чувств иногда говорят вам: “Моё кресло становится всё твёрже и твёрже. Интересно, как долго он ещё будет говорить? Передвинься, немного перераспредели свой вес, и тебе будет поудобнее...” За одну секунду ваши глаза посылают в ваш мозг 18 фотоизображений того, что происходит вокруг вас. Ваш мозг перерабатывает их и делит эти образы на цвета и формы. Ваши уши улавливают звуковые вибрации и посылают информацию мозгу, который переводит эту информацию в звуки и слова. Может быть, вы вспотели, может быть, вы положили на язык мятное драже, - все эти импульсы поступают от органов чувств в ваш мозг, который расшифровывает их. В результате этого иногда наш мозг оказывается перегружен информацией.

Но когда поток информации, которая в нормальной среде непрерывно передаётся в мозг всеми рецепторами, по той или иной причине иссякает, наступает состояние так называемого “информационного голода”. Многие из тех, кому пришлось его перенести, свидетельствуют о том, что в этом состоянии они испытывали различные духовные переживания, потому что их мозг начинал перерабатывать и осмысливать информацию “шестого чувства”.

Обычно мы не знаем о существовании этого шестого чувства, поскольку наш мозг и без того перегружен той информацией, которая поступает от известных нам пяти. Когда же человек постится, его мозг освобождается от сигналов одного из наших чувств - чувства вкуса. В это время мозгу не приходится перерабатывать сообщения вкусовых рецепторов, и открывается, своего рода, “свободная линия”, по которой это “шестое чувство” получает возможность передавать свои сообщения.

После пяти дней голодания у большинства людей чувство голода притупляется, и они не испытывают его до тех пор, пока не начинают умирать от истощения. В этот момент очень важно снова начать питать организм, иначе истощение приведёт к смерти.

”..И, постившись сорок дней и сорок ночей, напоследок взалкал.”

То, что Иисус постился 40 дней и 40 ночей, а потом начал ощущать чувство голода, имеет огромное значение. Это показывает, что Он не чувствовал голода на протяжении всех этих 40 дней и 40 ночей. Но после этого Иисус всё же почувствовал голод, и в этот-то момент и появился Сатана, чтобы искушать нашего Господа...

”И приступил к Нему искушитель и сказал: если Ты Сын Божий, скажи, чтобы камни сии сделались хлебами”.

”Если” в данном случае несёт не вопросительное значение, а утвердительное: “Раз уж Ты Сын Божий, скажи, чтобы камни сии сделались хлебами.” Сатана несколько не сомневался в том, кем был Иисус. Недаром при встрече со Христом бесы вопили: “...Оставь нас; что Тебе до нас, Иисус Назарянин? Ты пришёл погубить нас...”

Здесь Сатана говорит: “Поскольку Ты - Сын Божий, почему бы Тебе не воспользоваться Своей Божественной силой, чтобы утолить Свой голод?” Тем же способом Сатана часто искушает и тех, кто получил дары Духа Святого, пытаясь заставить их использовать данные Богом дары для собственной пользы, для удовлетворения своего собственного плотского аппетита. Иисусу он сказал: “Используй Свои Божественные силы, чтобы удовлетворить собственные нужды, Свой голод, Свой

аппетит, исполнить желание Своей плоти. Давай, преврати эти камни в хлеб, - ведь Ты - Бог, и у Тебя достаточно силы для этого!"

"Он же сказал ему в ответ: написано: не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих."

Иисус парирует искушение Сатаны Божьим Словом. Давид сказал в 11-ом стихе 118-ого псалма: "В сердце моём сокрыл я слово Твоё, чтобы не грешить пред Тобою." Божье Слово - это наша сила и наше оружие против искушителя. Если вы хотите быть сильным и устоять против искушений врага, тогда вам нужно вникнуть в Слово и сокрыть его в своём сердце. В своём Первом Послании Иоанн писал: "Я написал вам, юноши, потому что вы сильны, и слово Божие пребывает в вас, и вы победили лукавого." Именно так Иисус превозмог все искушения сатаны - Словом Божьим. Очень важно, чтобы мы хранили Божье слово в своих сердцах.

"Потом берёт Его диавол в святой город и поставляет Его на крыле храма,

и говорит Ему: если Ты Сын Божий, бросься вниз, ибо написано: « Ангелам Своим заповедает о Тебе, и на руках понесут Тебя, да не преткнёшься о камень ногою Твоею.»

Иисус сказал ему: написано также: «Не искушай Господа Бога твоего.»"

Иисус сказал: "Написано..." Он отвечает противнику Божьим Словом. Но Сатана тут же снова нападает на Него, извращая Слово: "Почему Ты не хочешь прыгнуть? С Тобой же ничего не случится! Ангелы понесут Тебя на руках..." Иисус сказал: "Написано также..." Своими словами Он показывает нам, насколько важно читать отдельные отрывки Писания в контексте всей Библии. Не делая этого, люди становятся открытыми к самым разнообразным ересям. В Евангелии от Марка, 16:18, говорится, что верующих во Христа будут сопровождать различные удивительные явления: "Будут брать змей; и если что смертоносное выпьют, не повредит им; возложат руки на больных, и они будут здоровы..."

На основании этих слов возникло немало различных церковных групп, утверждающих, например, что верующие могут безопасно брать в руки ядовитых змей и даже пить цианистый калий. Но если бы они сравнили этот стих с контекстом всей Библии, тогда они знали бы: "Не искушай Господа, Бога твоего..." Следуя такому своему учению, они исполняют то, что посоветовал Христу Сатана: "Подвергни Самого Себя опасности, чтобы подтвердить истинность Писания. Докажи! Прыгни!" Но Иисус был достаточно мудр, зная Писание в его контексте: "Написано также: не искушай Господа Бога твоего". Мы никогда не должны доказывать истинность Писания, рискуя при этом собственной жизнью. Подтверждением этому не могут служить ни игры с ядовитыми змеями, ни принятие цианистого калия.

"Опять берёт Его диавол на весьма высокую гору и показывает Ему все царства мира и славу их,

и говорит Ему: всё это дам Тебе, если, пав, поклонишься мне."

Сатана контролирует всю современную мировую систему власти. Во Втором Послании к Коринфянам, 4:4, Апостол Павел называет его 'богом века сего'. Когда Господь сотворил мир, мир принадлежал Богу, потому что Он сотворил его. Когда Бог сотворил человека и поселил его на земле, Он вручил землю человеку и сказал ему: "Владычествуйте..." Согрешив, Адам передал землю в руки сатаны, который с тех пор

правит ею. Иисус пришёл, чтобы искупить землю и вернуть её обратно Богу. Ценой искупления была Его смерть - пролитая Им кровь. Искушая Христа этими словами, сатана пытается убедить Его, что крест, в сущности, совсем не нужен, и что Иисус может немедленно исполнить Своё предназначение, просто поклонившись ему. Таков фундамент всех искушений - заставить человека думать, что он может немедленно достигнуть всего сразу, просто подчинившись воле сатаны. Это - путь плоти, который полностью противоположен тернистой тропе самоотвержения.

Заметьте, что Иисус не поставил под вопрос претензии сатаны на правление миром. Позже Он даже Сам назовёт его князем мира сего. Как же мы ошибаемся, когда обвиняем Бога во всех страданиях и трудностях этого мира. Мир управляется сатаной, мир восстал против воли Божьей. Наша боль и страдания являются результатом этого бунта. Когда Иисус снова придёт на эту землю, на ней больше не будет ни страданий, ни голода, ни болезней.

”Тогда Иисус говорит ему: отойди от Меня, сатана, ибо написано: Господу Богу твоему поклоняйся и Ему одному служи.”

Три искушения, и на каждое из них Иисус отвечает Божьим словом.

”Тогда оставляет Его диавол, и се, Ангелы приступили и служили Ему.

Услышав же Иисус, что Иоанн отдан под стражу, удалился в Галилею

и, оставив Назарет, пришёл и поселился в Капернауме приморском, в пределах Завулоновых и Неффалимовых...”

Именно в Капернауме Иисус совершил большую часть Своего служения.

”...Да сбудется речённое через пророка Исаию, который говорит:

земля Завулонова и земля Неффалимова, на пути приморском, за Иорданом, Галилея языческая,

народ, сидящий во тьме, увидел свет великий, и сидящим в стране и тени смертной воссиял свет.

С того времени Иисус начал проповедывать и говорить: покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное.”

Это те же слова, которые ранее мы уже слышали от Иоанна Крестителя. Теперь их повторяет Иисус: **”Царствие Божие уже совсем близко, скоро вам будет явлен Мессия...”** Действительно, Царство Божие будет открыто для людей, но они отвергнут Божьего Сына.

”Проходя же близ моря Галилейского, Он увидел двух братьев: Симона, называемого Петром, и Андрея, брата его, закидывающих сети в море, ибо они были рыболовы,

и говорит им: идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков.

И они тотчас, оставив сети, последовали за Ним.”

Читая другие Евангелия, мы видим, что это не было их первой встречей с Иисусом. Но на этот раз Иисус призвал их, чтобы они стали Его учениками.

”Оттуда, идя далее, увидел Он других двух братьев, Иакова Зеведеева и Иоанна, брата его, в лодке с Зеведеем, отцом их, починивающих сети свои, и призвал их.

И они тотчас, оставив лодку и отца своего, последовали за Ним.”

В Евангелии от Марка, 10:29-30, мы читаем: ”Иисус сказал в ответ: истинно говорю вам: нет никого, кто оставил бы дом, или братьев, или сестёр, или отца, или мать, или жену, или детей, или земли, ради Меня и Евангелия, и не получил бы ныне, во время сие, среди гонений, во сто крат более домов, и братьев и сестёр, и отцов, и матерей, и детей, и земель, а в веке грядущем жизни вечной.”

”И ходил Иисус по всей Галилее, уча в синагогах их и проповедуя Евангелие Царствия, и исцеляя всякую болезнь и всякую немощь в людях.

И прошёл о Нём слух по всей Сирии; и приводили к Нему всех немощных, одержимых различными болезнями и припадками, и бесноватых, и лунатиков, и расслабленных, и Он исцелял их.

И следовало за Ним множество народа из Галилеи и Десятиградия, и Иерусалима, и Иудеи, и из-за Иордана.”

Куда бы ни пошёл Иисус, за Ним повсюду следовали огромные толпы народа, влекомые к Нему теми чудесами, которые Он совершал.

Перевод на русский язык:
Служение ”Евангелие для России”
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.